В департаменте молодёжной политики Дальневосточного федерального университета, справа от входа, есть стена, на которую принято вешать различные памятные документы, в том числе благодарственные письма от бывших студентов университета, добившихся определённых жизненных успехов и высказывающих тёплые слова своей альма-матер.

И крайне приятно осознавать, что часть этих писем появилась благодаря моим стараниям по привлечению студенческого коллектива к научной, конкурсной и олимпиадной деятельности. В ней, в различных аспектах и проявлениях, студенты находят себя, прокладывают свой путь по жизни при моей педагогической поддержке. Будь то поездки на конференции в другие города нашей Родины, или участие в престижных международных конкурсах, а, может, и планомерная плодотворная научная деятельность, — всё это формирует человека, даёт ему навыки и умения к дальнейшему успеху.

За последние 10 лет я прошёл большой путь по этой стезе. Руководил командами студентов, их подготовкой на конкурсы проводимые справочноправовыми системами (Гарант, Консультант Плюс), Олимпиады Контур, Главбух, задающими нынешний тренд WorldSkills; ездил и отправлял студентов на олимпиады и конференции в Хабаровск, Новосибирск, Иркутск, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Москву и другие города; помогал и направлял со статьями в РИНЦ, Scopus, Web of Science. И при этом всегда ощущал одно: чувство выполненного долга.

Отвечая на вопросы своих студентов, а зачем нужно во всём этом участвовать, я в пику задаю вопрос им: а разве вы не хотите бросить вызов? Проверить себя в конкуренции с лучшими? Или просто увидеть единомышленников, таких же студентов из других городов и вузов? Разве не это и есть часть той подлинной академической мобильности? Вы можете, говорю я им, дерзайте, – и всё у вас получится!